
Valeur absolue 

Définition 
Soit 𝑥 un réel. On appelle valeur absolue de 𝑥 et on note |𝑥| le réel défini par :  

𝑥 = 𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
−𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≤ 0 

Exemple  −2,5 = 2,5 ; 4 = 4.  

Interprétation 
Géométrique 

La valeur absolue d’un réel représente sa 
distance à 0 sur l’axe des réels.  
 𝑥 − 𝑎  désigne donc la distance séparant 𝑎 et 𝑥 

sur la droite des réels.  
 

Propriétés Conséquence : {𝑥 ∊ ℝ,  𝑥 − 𝑎 ≤ 𝑟} = [𝑎 − 𝑟; 𝑎 + 𝑟] 

Exemple 𝑥 ∊ ℝ,  𝑥 − 3 ≤ 7 = [−4; 10] 𝑥 ∊ ℝ,  𝑥 + 3 ≤ 2 = 𝑥 ∊ ℝ,  𝑥 − (−3) ≤ 2  
= [−5;−1] 

Propriétés 
Soient 𝑥, 𝑦 deux réels quelconques.  

𝑥𝑦 = 𝑥 |𝑦| 𝑥 + 𝑦 ≤ 𝑥 + 𝑦  (Inégalité triangulaire) 𝑥| − |𝑦 ≤ |𝑥 − 𝑦| 
Preuve 

Démontrons la troisième inégalité.  
L’inégalité triangulaire nous dit que 𝑥 ≤ 𝑥 − 𝑦 + 𝑦 ≤ 𝑥 − 𝑦 + 𝑦 ⇒ 𝑥 − 𝑦 ≤ 𝑥 − 𝑦  

De même 𝑦 ≤ 𝑦 − 𝑥 + 𝑥 ≤ 𝑦 − 𝑥 + 𝑥 ⇒ 𝑦 − 𝑥 ≤ 𝑥 − 𝑦  

Nous avons donc 𝑥 − 𝑦 ≥ 𝑥 − 𝑦  et 𝑥 − 𝑦 ≥ 𝑦 − 𝑥  donc 𝑥 − 𝑦 ≥ 𝑥| − |𝑦  

Exemple 

Résolution d’équation Résolution d’inéquation 

Résolvons 2𝑥 + 1 = 3𝑥 − 5 −2𝑥 + 3 ≥ 3𝑥 − 4 

2𝑥 + 1 ≥ 0 𝑠𝑠𝑖 𝑥 ≥ −
1
2

 

• Pour 𝑥 ∊ [− !
!
;+∞] 

2𝑥 + 1 = 3𝑥 − 5  
⇒ 2𝑥 + 1 = 3𝑥 − 5 
⇒ 2𝑥 − 3𝑥 = −5 − 1 
⇒ −𝑥 = −6 

⇒ 𝑥 = 6 (6 ∊ [−
1
2
;+∞]) 

 
• Pour 𝑥 ∊] −∞,− !

!
[ 

2𝑥 + 1 = 3𝑥 − 5  
⇒ −2𝑥 − 1 = 3𝑥 − 5 
⇒ −2𝑥 − 3𝑥 = −5 + 1 
⇒ −5𝑥 = −4 
⇒ 𝑥 = !

!
  (!
!

 ∉] −∞,− !
!
[) 

 
Une seule solution semble envisageable 𝑥 = 6.  
Vérifions la réciproquement.  
2 ∗ 6 + 1 = 13 = 3 ∗ 6 − 5 

 
Nous avons donc bien 𝑆 = {6} 

 
 

 

−2𝑥 + 3 ≥ 0 𝑠𝑠𝑖 𝑥 ≤
3
2

 

• Pour 𝑥 ∊] −∞ ; !
!
] 

−2𝑥 + 3 ≥ 3𝑥 − 4 
⇒ −2𝑥 + 3 ≥ 3𝑥 − 4 
⇒ 3 + 4 ≥ 3𝑥 + 2𝑥 
⇒ 7 ≥ 5𝑥 
⇒ 𝑥 ≤ !

!
 (] −∞ ; !

!
] ⊂ ] −∞ ; !

!
])   

Donc ] −∞ ; !
!
] semble convenir.  

• Pour 𝑥 ∊] !
!
;+ ∞[ 

−2𝑥 + 3 ≥ 3𝑥 − 4 
⇒ 2𝑥 − 3 ≥ 3𝑥 − 4 
⇒ 4 − 3 ≥ 3𝑥 − 2𝑥 
⇒ 1 ≥ 𝑥 
Or si 𝑥 ≤ 1, 𝑥 ∉] !

!
;+ ∞[ 

 
Le seul intervalle pouvant convenir est 
] −∞ ; !

!
]. Il est aisé de démontrer 

réciproquement que si 𝑥 ∊] −∞ ; !
!
] alors  

−2𝑥 + 3 ≥ 3𝑥 − 4 
 

Nous avons donc bien 𝑆 =] −∞ ; !
!
] 
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